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Aan de fractie van de raad van de gemeente Waalwijk

Ons kenmerk 2023-050147 Behandeld door =

Uw brief Documentnummer D2023-10-000297

Uw kenmerk Datum verzonden

Betreft Beantwoording schriftelijke vragen art. 47 RvO inzake neutraliteit BOA-
uniform

Geachte fractie,

U heeft het college op 29 september jl. vragen gesteld op basis van artikel 47 van het
Reglement van Orde. Hieronder vindt u in cursief uw vragen met daaronder de
antwoorden.

Aanleiding voor deze vragen is onder andere een actueel landelijk thema over de
gedragscode lifestyle neutraliteit voor politie. Dit speelt op dit moment in Waalwijk voor
de BOA's niet. Dat maakt dat wij ons niet direct geroepen voelen om hierin een
standpunt in te nemen; er is tenslotte geen lokale aanleiding om dat te doen en daarbij
is de discussie en eventuele aanvullende regeling hieromtrent nog in ontwikkeling.

Vraag 1

Bent u bekend met het artikel Yesilgéz: geen hoofddoek bij politie in uniform’ van de
NOS uit juni?

Antwoord 1

Ja.

Vraag 2

Bent u het met ons eens dat het uitgangspunt is dat het gezag neutraal moet zijn en dat
zichtbare uitingen van levensovertuiging hierbij niet passend zijn?

Antwoard 2

Waalwijk is een inclusieve gemeente. Wij hechten er grote waarde aan dat iedereen zijn
eigen overtuigingen mag hebben, mag uiten en zich in Waalwijk vrij voelt om dit te
doen.

BOA's hebben tijdens de uitoefening van hun taken gezag. Zij hebben een discretionaire
bevoegdheid om te handhaven en wij vinden het van groot belang dat dit in alle
objectiviteit en neutraliteit gebeurt én dat hierover geen twijfel bestaat bij onze
inwoners, Om geen onderscheid des persoons te maken zijn de BOA’s gekleed in
uniform. Zij vertegenwoordigen tijdens het uitvoeren van hun taak de Nederlandse
overheid met haar wetten en regelgeving.

Vraag 3
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Bent u bekend met het standpunt van de Nederlandse BOA Bond’ die het onwenselijk
noemt dat handhavers en toezichthouders uitingen van geloofs- of levensovertuigingen
dragen, omdat het de neutraliteit van boa’s aantast?

Antwoord 3

Ja.

Vraag 4

Bent u het met ons eens dat uniformen van boa's aan dezelfde neutraliteitseisen moeten
voldoen als die van politieagenten?

Antwoord 4

Daar is formeel niets over vastgelegd. Gemeenten kunnen als werkgever van de BOA's
hierbij zelf een richtlijn bepalen.

Vraag 5

Zo ja, bent u bereid om de richtlijn “Lifestyle-neutraliteit boa™ als uitgangspunt voor het
waarborgen van de neutraliteit van het boa-uniform over te nemen in de regels over
kledingvoorschriften en daarmee gehoor te geven aan de oproep van de demissionair
Minister van Justitie en Veiligheid? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 5

Wij wachten hierbij de ontwikkelingen binnen de VNG af. In de brief "Meer instrumenten
voor boa som zelfstandlg en veilig te kunnen werken”

om- zelfstandlg-en veﬂlg-te -kunnen-werken is in de bijlage onder punt 7 opgenomen dat
de VNG het komend jaar (2023) het beheer en gebruik van het model-uniform boa zal

evalueren en dat daarbij de invulling van de richtlijn wordt meegenomen. Wij volgen
deze ontwikkelingen en zullen aan de hand van deze uitkomsten verdere stappen zetten.
Op dit moment speelt het probleem lokaal niet. Onze BOA's zijn neutraal in de uitvoering
van hun taak en hechten hier ook grote waarde aan.

Wij gaan ervan uit u hiermede voldoende geinformeerd te hebben.

Hoogachtend,

HET COLLEGE VAN WAALWIJK,

de secretaris, de burgemeester,
Michel Tromp Sacha Ausems
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